17 октября 1961 года состоится очередной XXII съезд КПСС. Он явится знаменательной вехой

H. HANNH,

заведующий организационным отделом райкома КПСС

общества.

Сейчас труженики промышленности и сельского хозяйства своими производственными успехами вносят достойный вклад в создание материально технической базы комму-

низма.

Повсюду все больше и больше появляется маяков-передовые производственники и пелые коллективы самоотверженным трудом, поведением в быту борются за право называться ударниками и коллективами коммунистического труда. Такие люди и коллективы есть и в нашем районе. Это доярка А. П. Митрушина («Заветы Ильича»), тракторист колхоза «Сигнал» Б. Антуфьев, труженики Камчугского лесопункта, пищекомбината, сельхозартели «Россия», доярки Бобровской фермы колхоза «Красная звезда» и многие другие. Честью каждого коммуниста и каждой партийной организации является то, чтобы таких манков было больше, чтобы их трудовой опыт стал общим достоянием.

Готовясь к достойной встрече очередного съезда, партийные организации всю свою -ом атинирдоп инжися утобья билизации сил трудящихся на досрочное выполнение производственных планов и заданий, на успешное претворение в жизнь принятых социалистических обязательств.

Трибуной подведения предимтеев ов волоти хиницевния ближайших рубежей должны явиться предстоящие отчетные и отчетно-выборные собрания района, которые будут проходить с первого июня по 15

В прошлом году в большинстве партийных организаций собрания прошли организованно. На них присутствовало более тысячи членов и кандидатов партии. В обсуждении отвскрыли недостатки, опреде- доклады. лили конкретные мероприятия, направленные на успешное решение хозяйствонных задач и улучшение внутрипартийной работы.

Однако имели место и серьезные недостатки. В партий-«Заветы Ильича», Чуриловского лесопункта, раймсполкома и других явка коммунистов на отчетно-выборные собравия составила 68-70 процентов. ыли срывы собраний (сред. программы совия няя школа № 2, бывший ми и выборами. «Главторгмаш»), необоснован- Характерным ные переносы собраний (учебно-опытное хозяйство, Пятовская территориальная). Недостаточно активно выступаии комичнисты совхоза «110гореловский».

струкция ЦК КПСС о проведении выборов руководящих партийных органов. В сель-

нарушалась ин-

в истории партии и станет козартели «1-е Ман» первоманком, освещающим путь на- начально не был избран зашей Коммунистической партии меститель секретаря партийи всему советскому народу в ного бюро, не избрали замеспостроении коммунистического тителей секретарей партийных организаций в третьей и четвертой бригадах колхоза «Родина», в Вожбальской территориальной. Во второй бригаде этого колхоза, гд з на учете 22 коммуниста, партийное бюро вообще вначале не было избрано. С нарушениями проходили выборы в совхозе «Погореловский».

> Общим недостатком прошлых выборов явилось ито, что в руководящие партийные ор--эдэп онадоги опам опид инка довиков производства, специалистов и коммунистов-женщин.

Необходимо, прежде всего, провести отчетно-выборные собрания (там, где это надо и не противоречит Уставу КПСС) в партийных группах, бригадах, фермах, производственных участках, а затем в первичных партийных организациях конференции парткомов. Создать партийные группы там, где они должны быть, используя права, предоставленные Уставом партии, и укрепить руководящие органы партийных организаций.

Очень важно, чтобы подготовка к отчетам и выборам сочеталась с активным участием коммунистов в производстве, с организационным укреплением партийных организаций, с улучшением политической, воспитательной работы. Правильно поступают партийные организации пищекомбината, комбината бытового об служивания, сельхозартелей «Красная звезда», «Большевик», «Россия», некоторых лесопунктов, которые пополняв партийных организациях ют свои ряды за счет лучших производственников.

Отчетно-выборные партийные собрания должны пройти организованно и вовремя, в соответствии с рассмотренным и утвержденным на заседании парткома или бюро графиком. Добиться стопроцентной явки четных докладов приняли учаством воммунистов на собравия, потие 520 человек. Коммунисты деловому, критично и самос деловой принципиальностью вритично обсудить отчетные тели калининских деревень.

Отчеты и выборы текущего года отличаются такой особенностью. Коммунисты будут обсуждать проекты нового Устава и программы партии, которые вносятся на утверждение ных организациях колхоза ХХІІ съезда КПСС. В некоторых организациях с обсуждевием их пройдут специальные партийные собрания, в других обсуждение проектов Устава и программы совпадает с отчета-

Характерным в проведении отчетов и выборов в этом году явится также тщательный полход к выборам делегатов на конференции партивных комитетов, на районную партий-В нексторых организациях ную конференцию.

POPORSEAS BUSIN Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское 3Hans

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Nº 63 (4071)

Год издания 32-й

Среда

24 мая

1961 года

Цена 2 коп.

Труженики деревни!

Дорожите каждым днем и часом на весеннем севе!

COBETЫ AГРОНОМА

Боронование **ОЗИМЫХ**

Озимая рожь в продовольственном и в кормовом отно- мых в текущем году особо ними зубовыми боронами в шении в условиях нашего района занимает одно из первых всей зимы сохранились усломест. При правильном уходе вия для повышенного расхоза посевами она может дать высокие урожаи зерна и зеленой массы.

Наряду с подкормкой важным агротехническим мероприятием по уходу за посевами, позволяющим получить дополнительные центнеры зерна, является боронование озимых. Боронование делается для того, чтобы удалить отмершие листья, разрыхлить почвенную корку и уничтожить проростки сорнаков. Бовитию корневой системы, усилению кущения и росту озими. Особо важно боронование озимой ржи, пораженной снежной плесенью.

возрастет, так как в течение два следа. Слаборазвитые подования питательных веществ растениями, что влекло за собой ослабление посевов и распространение снежной плесени. Неблагоприятным для посевов явилось сохранение на полях притертой ледяной корки, а также поздние весенние заморозки. Следовательно, боронованию озимых в текущем году должно быть уделено исключительное внимание.

Большое значение имеют сроки боронования. Его слеронование облегчает доступ дует производить своевременвоздуха к корням растений и но, когда почва подсожнет. тем самым способствует раз- Запаздывание с боронованием опасно, так как бороны обнажают кусты, что ведет к гибели многих растений.

Густые посевы ржи на заплывающих почвах необходимо прикатыванием.

Значение боронования ози- бороновать тяжелыми и средсевы и посевы на легких почвах надо рыхлить легкими боронами в один след.

> Бороновать следует поперек рядков посевов или по диагонали (на узких участках) на конной или тракторной тяге.

> При бороновании на конной тяге необходимо удлинить постромки, чтобы борона по полю шла ровно. С успехом можно использовать трактор «Беларусь». В первую очередь боронование озимых нужно произвести на семенных участках

> Не следует производить боронование озимых на песчаных почвах. При выпирании посевов (когда узел кущения наверху), что может быть при неблагоприятной зимовке, боронование следует заменить

Боронование посевов озимых не требует больших затрат, но, как показывает опыт передовых хозяйств, дает при-бавку в урожае по 2—3 центнера на гектаре.

Задача агрономов, бригадиров колхозов и совхозов в ближайшие дни состоит в том, чтобы взять на учет все посевы озимых и по мере подсыхания почвы начать выборочное боронование озимых и провести его на есех участ-

> Т. Малаева, агроном. лаборант контрольно-семенной лаборатории.

Ход весеннего сева в нолхозах и совхозах района на 20 мая 1961 года

в процентах к плану (Первая графа — посеяно яровых всего, вторая—посеяно зерновых и бобовых, третья - подсеяно многолетних трав)

Имени Ленина	8,1	11,2	62
«Большевик»	2,9	6,9	29
«Россия»	2.5	2,6	67
«Память Ленина»	1.9	4.3	73
«1-е Мая»	1,8	-	21
Имени Сталина	1,7	2,4	29
«Погореловский»	1.7	1,8	38,6
∢Заветы Ильича»	1,3	2,3	70
«Путь			
к коммунизму»	1,0	1.9	69
«Родина»	0,8	1.8	53
Учебно-опытное			
хозяйство	0.8	1.2	48
«Красное знамя»	0,2	-	-21
«Красная звезда»	-	-	03
Имени Калиппиа	-	-	63
Curnans	-	-	36

Настойчиво преодолевать трудности

Весна нынче запоздалая и симально использовать каждый таров из 387. погожий не только день, а и час, чтобы посевные работы провести как следует.

Так и поступают члены колхоза имени Ленина. 21 мая выдался солнечный день. Хорошо потрудились в поле житара и вспахали /9 гектаров.

Иная картина у их соседей, Вожбале. Члены колхоза «Родина» за этот день сумели посеять только 16 гектаванности. Если в имени Ленина в воскресенье на полях работало девять тракторов, то в «Родине» лишь четыре. В Каливине пахоту вели 39 конвыми плугами, а в Вожбале

Взять совхоз «Погореловский». План весеннего сева у него почти в два раза боль-ше, чем у колхоза имени Ле-21 мая здесь сев проведен на

Еще хуже положение в друкапризная. Эго заставляет гих хозяйствах. В «Красном хлеборобов умело вести весен- знамени» на 21 мая посеяно ний сев. При сложившихся 1,7 гентара из 692 по плану, обстоятельствах требуется мак- в имени Калинина пять гек-

Тревожное положение и в целом по району. Погода не балует хлебороба, однако и в этих условиях требуется вести сев. Надо не выискивать причины, которые мешают посевным работам, а преодоле-За день они посеяли 73 гек- вать трудности, помня, что лучшие сроки сева если не ушли, то уходят.

Руководителям колхозов, агрономам, бригадирам необходимо покончить с «сырым наров и вспахать 31 гентар. В строением, а идти в поле чем причина? В неорганизо- ежедневно проверять готов. ность почвы. В каждом хозяйстве есть в полях возвышен-вые участки. Их в первую очередь и следует засевать, если нет возможности провести сев на всем поле.

Труженики села! Будьте организованны, не пасуйте перед трудностями, умело преодолевайте капризы весны, вина, а посеяно в два раза всеми силами и средствами меньше, чем в Калинине. За ведите полевые работы с тем, ватобы в каждом хозяйстве 47 гектарах и вспахано 42 быстро выполнить план сева при хорошем его качестве.

В лесопункте, борющемся за звание коллектива коммунистического труда

Десятимесячный план к открытию съезда

Включившись в сециалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партин Советского Союза, труженики Камчугского лесопункта ндут навстречу этой знаменательной дате под лозунгом «Выполним десятимесячный план ко дию открытия XXII съезда КПСС!».

За прошедшие полтора месяца второго квартала вывезено свыше 15 тысяч вубометров древесины при плановом задание 14,5 тысячи кубометров. С начала года лесопункт уже дал стране более 74 тысяч ку-

бометров леса.

Хороших результатов в мае добивается комсомольско-молодежная бригада Бориса Грибова на мастерском участке И. И. Абанина. Средняя выработка на человеко-день в коллективе молодых лесозаготовителен составляет 47 кубо метра, при шлановей - 4,3 кубометра.

Без кассира

Ростин пового, комму нистического отношения к обществу проявляются в Камчуге не только в труде. Они становятся все более заметвыми и в быту.

Участку мастера леса 1. Г. Чанова еще в прошлом году присвоено звавие коллектива коммунистического труда. И веудивительно, что вдесь впервые в лесопункте начата ытаки Вонгодарав врадын

без кассира.

В один из первых дней мая старший бухгалтер лесопункта Лидии Васильевна Слезина поехала в лес, на участок т. Чанова. Она захватила с собой деньги, которые должны были получить рабочие за

апрель. Перед выдачей зарилаты Лидия Васильевна в присутствии мастера пересчивкижокоп и изинад вкат на стол в красном уголке. Тут же были и ведомости. Над столом появилось объявление: «Выдача денег без кассира. Распи-шись в недомости и получи начисленную сумму». Затем мастер и старший бухгалтер ушли на обед. Весь процесс выдачи заработной платы проходил без KOHTPOAH.

Надо сказать, что в ле-сопункте были люди, которые сомнекались в этом начинания. Они говорили: «Ведь кто-нибудь может и неумышленно ошибиться в подсчете денег. Тогда - питно на весь коллектив.

Да и платить кому-то при-

Эти опясения оказались

напрасными

Леонид Шишкин действительно ошибся. Но когда сам получаешь деньги, то естественно тщательнее н проверяешь их. Леонид отсчитая начислениую ему сумму, расписался в ведомости и отошел от стола. Но деньги не положил в карман, а пересчитал еще раз. Оказалось их несколько больше, чем должно быть. Нераздумывая, Шяшкин возвратился к столу и положил обратно излишне взятые деньги.

Такова рабочая совесть. И, конечно, никаких недоразумений при выдаче заработной платы без кассира не случилось.

В середине месяца лесозаготовители получают аванс. Размер его они определяют сами. На какую сумму дадут заявку, такую в получат.

В поселке лесопункта

На сниже: бригадир комсомольско - молод е ж н о й бригады Камчугского лесопункта Борис Грибов.

готовится помещение для необычного здесь магазина. Он будет работать без проданца.

Жители берутся аа наведение порядка на улицах и у домов. Недавно **Медведевского** нсполком сельсовета по ходатайству рабочих присвоил название улицам Камчуги. Выбраны квартальные комитеты, на которые возложен контроль за строительством тротуаров и озеленением.

Рабочие учатся

Николай Михайлович Скорюжов в числе первых лесозаготовителей нашей области стал носить высокое звание члена бригады коммунистического труда. Тогда он работал в бригаде Серген Анатольевича Чечулинского. Потом он окончил курсы и получил профессию шофера. Теперь водит автомашину. Но Николай Михайлович не успоканвается на этом. В прошлом году, когда при Медведевской семилетней школе открылся консультационный пункт Вологодской заочной средней школы, он поступил учиться в девятый класс.

Много лет прошло с тех пор, как Скорюков учился в школе. Многое уже забылось. Не легко сейчас учиться. Да и работа на производстве к тому же требует немало сил. Но желание сильнее трудностей. Заведующий консультпунктом Николай Васильевич Холмогоров рассказывает, что Николай Михайлович успешно заканчивает сдачу зачетов. А их немало-несколько десятков. Впереди-экзамены. Учителя школы уверены, что Скорюков и их выдержит. В дальневшем он хочет поступить на заочное отделение лесотехнического технякума.

Вместе со Скорюковым учатся в 7 классе рабочий комсомольско - молодежной бригады Александр Александрович Федотовский и рабочий шпалорезки Александр Сергеевич Мишуринский, а в 5 классе-слесарь Алексей Петрович Бельдюгин. Они тоже вклапывают много старания в учебу. Один раз в неделю учителя Людинла Павловна Ласман, Иллария Ивановна Абанина, Надежда Эрастовна Алешина проводят со своими взрослыми ученикаээкодивн оп натинае им трудным темам. А в течение недели они работают самостоятельно.

В будущем учебном году районный отдел народного образования планирует открыть при Медведевской семилетней школе класс вечерней школы. Это привлечет к учебе без отрыва от производства еще



На снимке: шофер Камчугского лесопункта Инколай Михайлович Скорюков.

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по продаже сельхозпродуктов государству на 20 мая 1961 г. (в процентах и полугодовому плану)

	Наименование хозяйств	Молоко	Мясо	Шерсть	Яйца
ı		0.5	0.5		0
ı	«Сигнал»	85	95		2
J	Совкоз «Погореловекий»	85	53	31	
ı	«1-е Мая»	65	29		35
ı	Имени Сталина	65	18	43	
ı	«Россия»	62	53	. 50	1,8
4	Имени Ленина	60	55	21	51
1	«Красная эвезда»	60	15	13	2
ı	«Заветы Ильича»	59	20	_	7
ı	«Вольшевик»	56	17	170	4
١	Учебно-опытное хозяйство	54	83	21	
ı	«Путь к коммунизму»	50	17	48	1,3
ı	«Красное знамя»	47	27	52	13
ı	«Родина»	45	56	27	1,3
i	Имени Калинина	39	30	15	_
i	«Память Ленипа»	29	12	61	_
	Всего по району	61	41,5	60	26
		4			

Из публикуемой сводки сельского ховийства, резульвидно, что там, где руково таты налицо. Примером мо час в повышении продуктивдители хозяйств не на сло- жет служить колхоз «Сиг- ности коров, откорме и нагувах, а на деле занимаются нал». Члены его дали слово ле скота для сдачи государ-

делом заготовок продуктов досрочно выполнить полуго ству.

довой план продажи молока и мяса государству. Сигнальцы своих слов на ветер не бросают. Здесь хороню поставлено дело откорма скота, учет расхода молока на внутрихозяйственные нужды.

Неплохо решает задачу заготовок молока совхоз «Погореловский».

Если в целом районом план шести месяцев по продаже молока выполнен на 61 процент, то десять хозяйств вмеют показатели ниже этого. Какие у нас в этом большие неиспользованные резервы!

Прошла почти половина третьего года семилетки. Летние месяцы будут решающими в выполнении принятых обязательств. Долг труженяков деревни сделать все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине. Главное сейболее широкий круг рабо. чих лесопункта, желающих продолжить свое образ на-

Дела молодежи

Комсомольцы и молодежь лесопункта Камчугского выполнили свое обязательство по заготовке золы дли подшефного колхоза имени Калинина. Они собрали и вывезли в артель десять тонн золы. Под руководством секретаря ком-СОМОЛЬСКОЙ организации А. II. Скорюковой добросовестно трудились В. Черевко, А. Волокитина, Р. Скорюкова, Л. Кунах, Л. Ласман и многие другие.

В течение последнего месяца участники художественной самодеятельности лесопункта и семилетней школы дали в клубе два концерта. Создана агитбригада из пити человек, которая выезжала с концертами на мастерские участки, к сплавщикам Нореньги и колхозникам сельхозартеля имени Кали-

няна.

Световая газета

По субботам на афишах кино в лесопункте пониляется дополинтельная надинсь «Перед началом киносеанса-световая газета «Новости недели».

Вышло уже дна номера этой газеты. В последнем, напрвмер, јассказано о результатах работы мастерских участков в апреле. На экране появляется космический корабль и надпись «Участок мастера леса Н. Н. Абанина». Одновременно голос диктора из динамика сообщает, что рабочие этого участка запяли в апреле первое место в социалистическом соревновании и заготовили много сверхилановой древесины. Далее рассказывается и о работе остальных трех участков.

Второй раздел световой газеты «Крокодил» идет по поселку». Здесь под огонь сатиры попали Н. М. Новоселов, М. Т. Петухов, В. В. Мальцев, М. Шейхутдинов, В. К. Котугин и другие пьяницы, мешающие жить коллективу леварушающие сопункта, пормы человеческого повевення.

В выпуске газеты принимают участие рабочие 10. Климов, В. Городеции, киномеханик В. Копнов и другие работники лесопункта.

Лесозаготовители хорошо встречают каждый новый номер световой газеты.

> В. Уланов. воспитатель Камчугского лесопункта.

> > И. Попов.

Из писем читателей в редакцию

Не медлить благоустройством города

ним план благоустпределенения города

мполняется план? Пловла, некоторые органиучреждения благоают свови кровным де ј плектив учителей и ся средней школы № 1 ую работу по чистке тери организовал уход за опытном участке, выраиса много однолетних потребсоюз (председаправления И. К. Корюкин) ных дома. мет большое внимание еменью в культурный вид пория организации -- очии убран зимний мусор, ва под руководством И. К. пна рабочие и служащие дын деревья на свободпощадке с западной стоот помещений. Посажено ста деревьев, главным им березы и липы. Посаи материал очень хоро-

втервалами для ремонта и овства заборов и палисадв их покраски райпотребполностью располагает. требсоюз отказал в средва строительство четыпривриого дома, но этот е снова будет рассматри-

потупал к выполнению возинтобар витиэккой паня и орс'а пристани. уверенно выдержать экзамевы одится в порядок террипроизведена посадка вев, работы продолжают-

песи по-другому относятблагоустройству города институт, последней всту-четный училища механи-пительные экзамены будет про-водить на месте, в Тотьме. еплена набережная Сухо- Всем желающим поступить в от речной переправы до Вологодский пединститут, ища механизации сель- окончившим средние школы с соответствующими докуменго 103яйства. Правда, муприбран, но он свален под а чего-чего тут только будет необходимости ехать в четь экзаменационный лист. А берег ведь не место Вологду для сдачи экзаменов.

назаом и контора ком- свалки нечистот. Произвести то хозяйства состави- новую посадку вместо половевременно сообщили манных деревьев против здапвям, организациям и няй леспроихоза я училища механизации никто из этих коллективов не догадался А онп бы при желании могли сделать многое не хуже, а еще лучше, чен звоинть по телефону, послать райпотребсоюз и пристань. пво в озеленение горо- Население города от леспромхоза я училяща механазации писки. ждет хороших, больших дел по благоустройству города, пернод провел особенно набережной.

Из семнадцати организаций строят жилые дома только ин насажденнями на три: райком КПСС-восьмиквартирный кирпичный дом, леспроихоз — четырехквартирдля посадки в клумбы. Ный и контора коммунального хозяйства — два восьмиквартир-

все условия для получения

не только среднего, но и выс-

шего образования. Об этом

убедительно говорят при-

меры из нашей местной дей-

При Тотемской средней шко-

ле № 1 роно организовало

курсы по подготовке поступа-

ющих в различные институты.

30 юношей и девушек за-

нимаются на этих курсах,

повторяя курс за среднюю школу, с тем, чтобы более

при поступлении в тот или

пример, в Вологодский пед-

или техникумы в прошлые го-

Больше того, чтобы об-

поступление, на-

ствительности.

иной институт.

депри

А. Соболев, председатель совета пенсионеров.

Для тех, кто желает

учиться

В нашей стране созданы Они будут приниматься экза-

Распространение печати важное дело

служащих истекает срок подписки на газеты и и т. д. журналы. Задача работников связи - проявить заботу о каждом подписчике, своевременно сообщить о продолжении подписки (побеседовать лично, поизвещение и т. д.) и добиться восстановления прежней под-

Надо отдать должное тем работникам свизи, которые в этом отношение сделали многое. Начальник Середского отделения связи К. А. Алыкова восстановила почти всю полугодовую подписку на газеты и журналы, В. В. Холмогорова (отделение связи лесопункта «Крутая Осыпь») из 280 экземпляров восстановила 210, Г. В. Волокитина (Ухтанга) из 268 оформила 214, Н. Н. Си-

менационной комиссией при роно. В ее составе—учителя

средних школ города. Выдер-

жав вступительные акзамены,

ювоши и девушки могут спо-

койно продолжать работу до

конца августа. Эта же комис-

сия будет принимать экзаме-

ны и от поступающих на за-

очное отделение пединститута.

во отобрать и дать рекомен-

дации для поступления в Во-

логодский пединститут 20

кандидатам. Все желающие

поступить в Вологодский пед-

институт могут получить та-

рекомендацией роно выдержав-

шне экзамены будут зачис-

Прием вступительных акзаменов проводится в период с

тамя направить в пединститут

Ф. Кузнецов.

ляться вне конкурса.

Тотемскому роно дано пра-

У многих рабочих, колхоз- линская (Брюхачиха) из 74 восстановила 66 экземпляров

> Но такую заботу о подписке на газеты и журналы проявляют далеко не все. У 482 человек Погореловского сельсовета кончается срок подписки, а начальник отделения **СВЯЗИ** А. А. **Твонниннякова** смогла пока продолжить подписку только у 40 человек. По В. Толшменскому отделению свизи (начальник Г. М. Нечаева) отпадает подписка в конце полугодня на 630 экземиляров, а восстановлено вновь ляшь 69. Не лучше обстоит дело в Мосеевском, Вожбальском, У .- Толшменском. Камчугском отделениях связи, в отделении связи Матвеевского лесопункта и ряде других.

> ний связи не придают должного значения подписке на газеты и журналы, не привлекают к такому важному делу своих письмоносцев, общественных распространятелей печати, агитаторов, не обращаются за помощью к секретарям партийных и комсомольских организаций, к руководителям колхозов, предприятий, а работают в одиночку. Такое отношение к подписке может привести к тому, что многие могут остаться без га-

Создалось тревожное полодне. Надо немедленно, в счи на все газеты до первого июня. Особенно обратить внимание ва подписку на партий кую рекомендацию в роно. С ные издания и газету «Воло-

> П. Селивановский, начальник райконторы

Руководители этих отделезеты и журнала.

жение с подпиской на газеты и журналы на второе полуготанные дни, его исправить и оформить подписку на понт-ральные журналы до 25 мая, годский вомсомолец».

под открытым кебом

С наступлением весение-летнего периода коллектив Чуриловского лесопункта перешел работать на левую сторону реки Сухоны. Для рабочих в лесу и на нижнем складе ежедневно готовится обеды.

На нижнем складе они готовятся по-первобытному, на кольшиках, под открытым небом. На самом берегу кое-что сколочено еще в прошлом году специально под кухню: есть крыша, три стены, а печки с плитой нет. Стоит и сейчас эта пустан, никем не используемая, постройка, а обед готовится в котлах на улице. И вся причина в том, что не хватает времени у администрации лесопункта для устройства плиты, хотя печники имеются.

Продукты и посуду повар хранит в диспетчерской (копечно, она их прикрывает клеенкой). Тут же в диспетчерской в одном углу, в отгороженном месте, сложен песок для мотовозов, на полу-под самыми продуктами лежат болты, гайки и прочие запчас-

Мне кажется, что надо сделать капитальную кухию, где бы хранились продукты и готовилясь обеды. Так больше продолжаться не должно. Подобное положение затрудняет работу повара.

A. KOTOB,

общественный контролер Чуриловского лесопункта.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

рубрикой «Читалели предлагают» было опубликовано такое предложение: привести в порядок мост через ров к кинотеатру. Председатель горисполкома т. Шестакова ответила, что мост через ров к кинотеатру будет отремонтирован во втором квартале.

Линвидируем наследие прошлого

усилении борьбы с липа-тунея дцами. уклоняющимися от общест- Сейчас это полезного труда и вемитический образ жизни», в других сонруных напита также Указ об усн пи борьбы с особо опасны преступлениями» имеют пое значение. Они направи винешонго отонывация лу, на окончательное вседия проислого, как туненди приянство.

с сенному коллективами трудя- ным и обжалованию не подле-

антиобщественный вершеннолетние трудоспособ- также лица, устравнающиеся тах специального поселения. ные лица, ведущие паразити- на работу на предприятие или на дальнейшее воспита- обязательным привлечением к ностью, живут на средства. труду на срок от 2-х до 5 добытые нетрудовым путем, лет. Их имущество, нажетое не- или совершают антнобществен-

назначаемым как по поставле- раз жизни. случайно трудящиеся и нию районного (городского) венные организации вы- народного суда, так и по об- выпосится тогда. когда иля наказывается лишением (Окончание на 4-й странице).

щихся по предприятиям, це-жит. В Законе установлены Сейчас этот Закон имеется. хам, учреждениям, организа- меры воздействия на лип, укло-Указом установлено, что со- циям, колхозам, подвергаются няющихся от труда в месдля видимости, по постанов- тами и преимуществами рабоально отведенные местности с предпринимательской деятель-

15 по 25 июня. До 5 июня лицо, ведущее поступающим надо заявление ческий образ жизни, несмот- Если лицо, подвергнутое выря на предупреждение общест- селению, примерным поведевенных организаций или госуды и сейчас работающим, не с тем, чтобы к 15 июня полу- дарственных органов, в уставновленный ими срок не встало на путь честной трудовой жиз-

Постановление районного народного суда, так же как н общественный приговор, о выпредатые Президнумом Вер- сказывали пожелание издать щественному приговору, выне- селении является окончатель-

Лица, уклоняющиеся от тру-Усилении ответственности ческий образ жизни или устран- в колхозе лишь для видимос- да в местах поселения, говосамогоноварение и изготов вающиеся на работу ляшь ти, которые, пользуясь льго рятся в статье 5 Указа, по представлению органов милилению народного суда или по чих, колхозников, в действи- ции народным судом подверприговору общественности мо- тельности подрывают дисцип- гамтся исправительным рабогут быть выселены в специ- лину труда, занимаются часто там с удержанием 10 процентов с заработка, а в случаях уклонения и от исправительных работ суд может заме- маются изготовлением спиртнять лишением свободы. Время ных напитков домашней вартакого вредного на- честным трудом, конфискуется. ные поступки, позволяющие отбывания исправительных ра- ин с целью сбыта, наказывают-Этим же мерам воздействия, им вести паразитический об- бот или лишения свободы в ся на срок от 1 года до 3 лет срок выселения не засчиты с конфискацией Постановление о выселении вается. Побег с места поселе- или без таковой

паразити- свободы сроком до 1 года няем, честным отношением к труду докажет свое исправление, оно по истечении не менее половины срока выселения может быть досрочно освобож-

> В соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся Указом Президнума Верховного Совета РСФСР повышено наказание за изготовление и хранение крепких спирт ных напатков томашнев выработки в том числе пива, а также за хранение аппаратов для их выработки. За вышеуказанные действия липа подвергаются уголовной ответственности и наказываются ляшеняем свободы на срок во 1 года или дается штраф 300 рублей. Лица, которые зани-

Могучее движение современности

— a – Совещание по Лаосу началось

Переворот в Южной Ropee

рольшинство зарубежных общественных организаций и газет, в том числе многие буржуазные, расценивают речь II. С. Хрущева в Тбилиси, как новый призыв Советского Союза к мирному сосуществованию социалистических и капиталистических государств. В основе этого призыва лежит стремление нашей страны навсегда исключить войну из человеческого общества. И вполне естественно, что такая политика Советского Союза вдохновляет всех честных людей на усиление ся все труднее осуществлять борьбы за мир.

Движение сторонников мира приобретает повсюду за последнее время все более мо-гучий размах. В США поборники мирной жизии на земле организовали массовый поход по маршруту Сан-Франциско-Москва протиженностью более 10 тысяч километров. Они вышли из Сан-Франциско 1 декабря 1960 года, пересскии американский континент и 12 ман прибыли в американскую столицу Вашингтон. Здось они вручили президенту и военному ведомству США письмо, в котором говорится: «Мы призываем все страны и народы осудить войну и гонку вооружений Затем американские борцы за мир посетят Англию, Францию, Бельгию, Западную Германию, Германскую Демократическую Республику (ГДР) и Советский Союз.

Обсуждению вопросов, касающихся обеспечения мира в Европе, была посвящена закончившаяся 13 мая в городе Вене встреча сторонников мира ГДР, Чехословании, Западной Германии и Австрии. Ее

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надою молока за 5 дней с 15 по 20 мая 1961 года

(Первая графа - надой на корову в килограммах за пять дней мая этого года, вторая — сравне-ние с соответствующей

пятидневкой прошле	ого года)
Учебно-опытное	
хозяйство	31,3 0,5
«Сигнал»	28,2 - 3,2
«Россия»	23.0 - 5.9
Совжоз	
«Погореловский»	21,0 - 1,4
Имени Ленина	20.0 - 8.2
«Заветы Ильнча»	20,0 10,0
«Путь к коммунизму»	19,816,5
«Красное знамя»	18,4 - 5,3
Имени Калинина	18.2 - 6.9
«Память Ленина»	15.7 - 0.2
«Красная звезда»	15.4 - 4.9
«Вольшевик»	15.4 - 5.9
∢1-е Мая»	15.2 - 4.3
«Родина»	10,4 - 9,1
Имени Сталина	10,1-15,1
Всего по району	19.0 - 6.5

Международный обзор

ходимость усилить борьбу про-Германии. Все чаще выступа. ют трудящиеся в защиту мимании. Состоявшиеся недавно ности в Юго-Восточной Азии. в городах Вупперталь и Кассель собрания представителей населения и конференция борцов за мир земли Северный Рейн-Вестфалия осудили про-водимую правящими кругами Западной Германии политику военных приготовлений. Выработке практических мер борьбы против распространения ядерного оружия была посвящена происходившая на днях в городе Осло международная конференция представителей 15 стран, в том числе Советского Союза.

прящееся повсюду движение в защиту мира тесно переплетается с борьбой народов против колониализма, и в этих условиях империалистам и их приспешникам становитсвои преступные замыслы против дела мира и свободы народов. Красноречиво говорит об этом крах попыток правящих кругов CIIIA помешать открытию женевских переговоров по мирному урегулированию положения в Лаосе.

Это совещание должно было открыться 12 мая. Но делегация США в течение четырех дней настаивала на том, чтобы исключить из числа участников переговоров представителей патриотических сил Лаоса. Требования США были столь необоснованными, что никто, кроме мятежников, их не поддержал. Американские дипломаты вынуждены были согласиться с участием в совещании делегации патриотических сил Лаоса.

Совещание открылось 16 мая. Делегация СССР внесла на рассмотрение совещания строений. проекты Декларации о нейтрамочиях международной комис- селения Южной Кореи. сии по наблюдению и контро-

участники подчеркнули необ- лю в Лаосе. Многие органы зарубежной печати расценитив милитаризации Западной вают эти документы, как широкую программу мирного уре-гулирования в Jaoce и уничтожения очага военной опас-

Миролюбивые люди надеются, что женевское совещание поможет лаосцам создать мирный, независимый, нейтральный и единый Лаос.

По неудачи в Лаосе, а ранее и на Кубе ничему не научили американских реакционеров и их приспешников. Об этом напоминает совершенный 16 мая в Южной Корее военный переворот, который возглавили тесно связанные с США генералы южнокорейской армии. С помощью военной диктатуры своих ставленников правящие круги США хотят подавить недовольство населения Южной Кореи американским хозяйничанием и ослабить народное движение за мирное объединение Кореи. Хозяйничание США в Юж-

ной Корее привело страну на грань экономической катастрофы. «Все, что видит Корея,отмечает английский журнал «Экономист», — это «черный рынок», инфляция (обесценение денег) и пищета». По стране скитается в поисках работы и хлеба почти 7 миллионов безработных и полубезработных, то есть одна треть населения Южной Кореи. Наводнение американскими товарами южно-корейских рынков разоряет местную промышлениость, приводит к увеличению безработицы. Бед-ствующее население все решительнее выступает против иностранного засилья, и свергнутое ныне южно-корейскими генералами проамериканское правительство Южной Кореи не могло приостановить этот антиамериканских на-

Решение этой задачи, несолитете Лаоса и Соглашения о мненно, будет не под силу и выводе с территории Лаоса любому другому правительству, иностранных войск и военного которое не будет считаться с персонала, а также о полно- интересами широких слоев на-

Д. Касаткин.

Ликвидируем наследие прошлого

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.).

Лица, которые покупают спиртные папитки домашней варки, также наказываются. на них налагается штраф до 50 рублей или материал передается на обсуждение общественности или в товарищеский суд. Штраф на таких лиц налагается по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Совета депутатов трудящихся или по постановлению административной комиссии и подлежит уплате в 10 дней. Лица, которые способствуют изготовлению крепких спиртных напитков домашней варки, т. е. предоставляют помещение, аппарат, а также отпускают для этой цели зерно, сахар, подлежат привлечению в уголовном порядке как соучастники.

В наше время поставлена задача предупреждения, резкого сокращения, а затем искоренения преступности стране. Широко распространилась практика передачи на поруки общественности лиц, впервые совершивших незначительные преступления.

Жизнь показывает, что применение силы общественного воздействия к такому правонарушителю, случайно сбившемуся с жизненного пути и чистосердечно раскаявшемуся, полностью себя оправдало.

Однако повышение роли общественности в охране общественного порядка вовсе не означает ослабление роли государства в борьбе с преступ ностью, ни в малейшей мере не означает снисходительного отношения к элостным уголовным преступникам, совершаютяжкие преступления. Социалистическое общество не может терпеть, чтобы ничтожнейшая часть людей-тунеядцы и паразиты, элостные преступники нарушали трудовую лей, налагаемый адмиомисжизнь гражданам, посягали сиями при исполнительных воимущество. Напротив, борьба с Советов депутатов трудящихся. этими элостными преступниками должна вестись остро, сп идем взатвнемидп инжкод всей строгости Закона. Указ

Президнума Верховного Сова TA CCCP OT 5 MAS 1961 FORA «Об усилении борьбы с особо опасными преступниками» допускает применение смертной казни — расстрел: за жаще. ние государственного или об щественного имущества крупных размерах, а также за изготовление и сбыт поддельных денег и ценных бумаг и в отношении особо опасы рецидивистов и лиц, которые находясь в местах лишения свободы, терроризируют лиц, которые встали на путь исправления или совершают нападения на администрацию мест лишения свободы или ор. ганизуют с этой целью преступные группировки или активно участвуют в этих груп. пировках. Кроме того, по Указу от 5 мая 1961 года все особо опасные преступники будут отбывать назначенное им судом наказание в полной мере, день в день, условнодосрочное освобождение и замена неотбытой части наказания более мягким наказанием не будет применяться не только к особо опасным рецидивистам, но и к лицам, осужденным за тяжкие преступления, перечисленные в Ука-Пет сомнения, что выше на-

званные Законы явятся важной мерой в борьбе с расхитителями народного добра, тунеядцами, паразитами общества. Новым в нашем законодательстве является также Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дополнении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года «Об ответственности за мелкое хулиганство». Согласно статьи 4 названного Указа одно только появление в пьяном виде на улицах или других общественных местах влечет штраф от 3 до 5 рубобщественное и личное митетах районных, городских Л. Лобанова.

председатель Тотемского районного суда.

Редактор В. ЧУРИН.

Велико-Устюгское педучилище объ-являет в 1961 году прием учащихся на первый курс.

С правилами приема мож-о ознакомиться в РОНО в РК ВЛКСМ, в средних и семилетних школах.

Дирекция.

Тотемскому райпотребсоюзу требуется шофер-продавец для работы на автолавке.

За справнами обращаться в правление раяпотре**ос**оюза.

Курорту срочно требуются плотвики на строительство жилого дома и разнорабочие.

Адмивистрация.

Администрация.

Промкомбинату Тотемского райпотребсоюза требуется ездовой. Об условиях справляться в конторе промкомбината: Ворошилова, 38 в. с 9 до 5 часов вечера ежедневно.

торе требуются на постоянную работу шоферы.

Тотемской автотранспортной кон-

За справками обращаться дер. Пономарево, автоконтора.

Администрация.

Продается передняя половина

дома в г. Тотьме, по Советской улице, дом № 53, спросить Са-жину Лидию Яковлевну или по Краснофлотской набережной, 65, Смолину.

Граждании Чудинов Феликс Николаевич, проживающий в поселке Первомайском, В.-Толименского сельсовета. Тотемского района, возбуждает дело о расторжении брака с Чудиновой Тамарой Васильевной, проживающей в деревне Поповской. В.-Толшменского сельсовета. Тотемского района.

Дело подлежит рассмотрению в районном суде.

"ПРАВДА"

Орган Центрального Комитета Коммунистической партин Советского Союза

"Правда" - ежедневная и самая распространенная в нашей стране газета — широко освещает жизнь Советского Союза, союзных республик, международное коммунистическое и рабочее движение, события и проблемы между народной жизни и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

респонденции, письма читателей, очерки, фельетоны, путе вые заметки, международные обозрения, рассказы, стихи, отрывки из новых произведений советской и зарубежной литературы, информация из союзных республик, социалистических стран, а также нз всех вругих государств

"Правда" имеет постоянных корреспондентов в союзных и автономных республиках, краях и областях страны, во всех социалистических странах, а также во многих других государствах (США, Англия, Франция, Италия, Греция, Австрия, Финляндия, ФРГ, ОАР, Ирак, Куба, Мексика, Япония, Индия, Индонезия, Гана и др.).

Газета «Правда» выходит во все дни года. Подписная плата на год — 7 рублей 20 коп., на 6 месяцев — 3 руб. 60 коп., на 3 месяца — 1 руб. 80 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Тотьма Белоусовская, 5. № ТЕЛЕФОНОВ: редактор-87, зам. редактора—3—26, секретарь и отдел сельского х зяйства —83.